



月子中心订单排到明年5月，好月嫂要提前半年预订

虎宝未到 月嫂告急“月子房”抢手

□本报记者
陈悦 文/摄

“我们月子中心房间预订已经排到明年的四五月份了，我的一个好朋友也想来订房，可我只能告诉她‘对不起，实在没房啦！’”在哈尔滨香坊区的一家月子中心主管说，眼看进入10月份了，转过年来就是虎年，扎堆生虎宝宝的夫妻很多，尤其在国家鼓励三胎政策的大背景下，有生育意愿的夫妻掀起了虎宝宝热潮，“月子房”因此供不应求。



在哈市某高端月子中心，28天78800元的“月子房”供不应求。

B 以医养结合为特色 价格几万元至数十万元

“我们楼下是妇产医院产房，楼上就是月子中心，出了产房直接上楼坐月子。现在流行科学坐月子，孕妈们越来越青睐具有医疗背景的月子机构。”一家月子中心的负责人介绍，月子中心的月嫂由医院统一管理，月子期间有产科、新生儿科、中医科、产康师等专业医疗人员对客户进行24小时服务。

记者在采访中了解到，月子中心预订火爆，价格从几万到数十万元不等，原本28天的坐月子周期，被延长至45天，甚至两个月。为了营销，冰城各月子中心还推出了花样繁多的优惠活动，如交5000元抵10000元、周年庆交款打8折、签约立减5000元等。即便这样，在一些月子中心，宝妈们想要预订，基本上都要提前半年。

一家月子中心的工作人员表示，“月子房价格从48800元到288000元不等，其中4万多元到9万多元的房间都已经订出去了，订单排期大约到了明年5月。只剩一个28.8万元的房间，用作展示参观。”

道里区一家月子中心负责人告诉记者，不仅因为明年虎宝扎堆出生导致今年月子中心预订火爆，更应关注的是，随着科学育儿观念逐渐普及，近几年来，哈市月子中心的生意已经一年比一年火了。对方表示，10年前，哈市每年大约只有2%—3%的父母会选择月子中心服务，近几年来这个比例正在快速上升，高端月子服务市场迎来快速发展阶段。

月子中心是为新生儿妈妈们提供专业护理的地方，一般都提供专人服务照顾其饮食起居，为其提供日常检查、催乳按摩和婴儿照护等一系列的服务，而一些价格高昂的高端月子中心则提供更多附加价值，比如以医养结合为特色，设施齐全、备品丰富，孕妈直接拎包入住，每日六顿月子餐食材天然安全，有营养又不让人发胖，“有的月子机构直接在五常包一片地，雇专人专门种植有机大米用来给新生儿妈妈做月子餐。”

另一方面，近年来哈市专业月子服务机构越来越多，并且服务品质和相关资质水平也在竞争中逐年提升，记者在某消费点评线上平台搜索“月子”或者“月嫂”等关键词，立刻跳出上千条搜索结果，催奶、育儿、月子餐等各种针对新生儿妈妈的服务一应俱全。

C 生育年龄逐年走高 “带火”月子产业

赵丽今年35岁了，想要二胎的她对自己这个年龄有点担心，先后咨询了几位妇产科医生后，才坚定了要二胎的信心，她和老公商量后决定，要找最专业的人和机构度过月子时光。

“从目前的情况来看，一般而言年龄超过32岁的产妇更愿意接受我们月子中心的服务。”一家月子中心负责人告诉记者，一方面，年龄越大就越容易在生育和照顾孩子上出现力不从心的状况，所消耗的精力、体力会更大，另一方面，这部分人群大多是单位的骨干，有一定的经济基础，具备较高的消费能力，这些都成了她们更愿意选择专业机构的原因。

一位业内人士告诉记者，月嫂及月子会所火热，跟生育年龄的逐年走高有关。在2017年的全省婚姻大数据中，黑龙江省人平均初婚年龄为27.2岁，其中女性26.9岁，男性27.1岁，在全省13个地级以上城市，结婚最晚的是哈尔滨人，平均初婚年龄为28.6岁。而2012年，黑龙江省人平均初婚年龄是23.75岁。5年的时间，初婚年龄推迟了近5岁。

此外，受全面二胎乃至三胎政策影响的多是“80后”父母，如今年龄集中在32岁—40岁。当他们想要二胎或者三胎的时候，很多人都会面临一个问题，那就是生头胎时剖宫产的影响。

“几年前，国内剖宫产率明显上升，刚好这部分妈妈赶上了，她们中很多是疤痕子宫，再生育风险大增，恢复也相对慢。”业内人士认为，对于她们而言，找到最专业的人和机构帮自己顺利生下二胎或三胎是最关键的，因为这也许是他们今生最后一次坐月子的机会，来月子中心就是为了更好地调理。因此，在国家生育政策放开和一些高龄产妇生二胎、三胎时代的大背景下，冰城月子产业得到了迅速发展。



宝妈、宝宝及陪护家属的备品十分丰富。

A 很多人刚怀孕两个月 就先把明年的月嫂订好了

“我和老公都是独生子女，从小到大独享父母宠爱，但长大后越来越羡慕那些有兄弟姐妹的人，遇到什么事都有个帮衬，父母生病也能共同照顾。”“80后”王鑫和老公目前正在筹备生个二胎虎宝，有了生老大时手忙脚乱的经历和照顾孩子时婆媳间的小矛盾，这次准备生二胎，王鑫和老公决定宁可多花钱也要请月嫂，避免引起“月子仇”。

夫妻俩在家政服务机构打听了一圈儿才知道，好月嫂都需要提前很久预订，基本上都要提前半年，否则到时候自己相中的人不一定能有档期。

明年是虎年，这个属相本身就容易扎堆生产，加上由于疫情防控等原因，很多原计划去年、今年生宝宝的夫妻都推迟到了明年，虎宝宝扎堆让月嫂预订掀起了热潮。“以往是提前三个月左右订就行，现在很多人刚怀孕两个月，就先把明年五六月份的月嫂订好了，并且提前支付了月嫂费。有的还没怀孕就在跟朋友打听。”在报达家政从事十年月嫂工作的“金牌月嫂”荣荣告诉记者，民间对新生儿的“龙”“虎”“猴”“猪”属相有偏好，明年她已经排满了十多个订单照顾虎宝宝，工作量接近饱和。

不想“老掉牙”，那缺牙该咋办？

优诺口腔数字化即刻种植修复高峰论坛圆满举办



本报讯 2021年9月19日，由优诺口腔举办的，主题为“领航数字化·对话新未来”的数字化即刻种植修复高峰论坛在哈市成功举办。会议汇集了百余位行业口腔医学博士，多家省市主流媒体到会采访，共研即刻种植、数字化修复等技术领域的新进展、新突破。

高峰论坛的举办，旨在为齿科同仁搭建交流的平台，为年轻医生规范种植标准，

为推动口腔数字化诊疗的专业化进程打下坚实基础，进一步提升种植修复前沿科技，从而更好地服务龙江百姓。

口腔医学博士云集 “论道”前沿科技

此次峰会的分享嘉宾都是行业佼佼者，口腔医学博士王震具有丰富的临床工作经验，在口腔及颜面部缺损的种植修复、无牙颌种植修复等方面有很深的造诣，此次分享的有关种植修复的“简”与“繁”，就种植修复流程及要点做了阐述，为种植医生提供了宝贵经验。

无牙颌一直是种植修复领域的难题，优诺口腔种植中心副总监高岩石和盛美励齿医疗科技创始人徐立在会议上分别针对无牙颌即刻负重手术方法，修复方案及流程

等方面，为无牙颌患者提供诊疗方案，给牙缺失患者带来了福音；很多牙缺失患者都存在骨量不足的情况，李国林教授就上颌窦内外提升技术方法，与现场嘉宾零距离讨论，结合实际临床病例，为我们带来了一场精彩且深刻的一课。

引领数字化 共话口腔发展新未来

优诺数字化口腔种植技术以数字化口腔影像检查为依托，通过高清全色系影像，真实还原口腔内组织情况，通过种植院长定制个性化方案，结合患者实际需求，明确种植数量、角度、深度及吻合度，将数字化种植方案移植至口内，实现快速种植。

优诺口腔一直注重数字化诊疗技术研究，成功举办多次学术交流会议，实现集临

床发展、齿科诊疗于一身，不断推动口腔行业发展进程。峰会的举办，为行业有识之士提供了交流的平台。临床技术的提升和种植理念的完善，将会帮助更多牙齿缺失市民早日重获健康牙齿。

深耕龙江市场 全方位解决口腔问题

优诺口腔是大型口腔品牌连锁机构，四年来深耕龙江市场，目前在哈市共有群力、文昌、爱建、哈西、香江五家机构，汇展机构正在筹备当中。

优诺一直致力于以科技化、智能化、数字化的口腔诊疗技术，帮助更多百姓解决口腔问题，种植牙首颗4980元，半全口低至5折，领取更多牙齿治疗福利折扣，请拨打0451-87778777。